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ros ülés a képiigliláz
Az utolsó összecsapás. — Tisza mdenmilásl kér.

^ A reggel csendben és minden­
felé előleges tanácskozásokban folyt 
le és az ülés megnyíltáig nem tör­
tént semmiféle különleges dolog.

A hangulatot Tisza tegnapi ki­
jelentése dominálja, hogy arra az 
esetre, ha nem lesz alakulás, indem- 
nitást kér, hogy a Házat feloszlat­
hassa.

Az ellenzéki tanácskozásokban 
az az egyetlen helyes és törvényes 
elhatározás szűrődött le, hogy in- 
demnitást csak törvényes alapon 
álló kormánynak lehet adni. Az 
ellenzék helyesnek találja, hogy 
kétes esetekben a nemzetre kell 
apellálni és annak véleményét ki­
kérni, de hogy ez megtörténhessék, 
nem szabad törvény és alkotmány- 
sértésnek a népakarat nyilvánulá- 
sának útjában állani.

Ha tehát a kormány a mostani 
állapot fent art ásával kérne indemni- 
tást, az ellenzék ezt minden tőle tel­
hető erővel meg fogná akadályozni.

Ha azonban a kormány az in- 
demnitás kérése előtt visszavonja a 
lex-Dánielt, illetőleg kijelenti, hogy 
ezt az erőszakosan oktrojált ideig­
lenes házszabályt semmisnek te­
kinti és a Ház rendjét visszahelyezi 
a maga eredeti alkotmányos tiszta­
ságába : akkor nincsen semmi ok 
az indemnitás megtagadására és az 
ellenzék ennek törvényes formák 
között való megszavazása elé nem 
gördít akadályt és beéri a maga 
elvi álláspontjának jelzésével és a 
„nem“-mel való szabályos szava­
zással.

Megszavazni, természetesen az 
ellenzék meg nem szavazhatja az 
indemnitást igy sem, mert nem já­
rulhat szavazatával alioz, hogy 
pénzügyi felhatalmazás adassék 
olyan kormánynak, melyhez az 
ellenzéknek nemcsak bizalma nem 
lehet, hanem a melyet mindenre 
képesnek kell tartani, sőt mi több, 
mindenre képesnek ismer már.

x Nagy megnyugvást keltett az 
ellenzéken gróf Apponyi Albert 
ma reggeli nyílt levele, melyben 
kijelenti, hogy bíróság előtt is 
helyt áll azért a nyilatkozatért, 
hogy senkinek sem kell tiszteletben 
tartania azokat a törvényeket, me­
lyek a lex-Dániel hatálya alatt jön­
nek létre.

Végül még azt kell megemlíte­
nünk, hogy ma is kolpovtálják a 
hirt, hogy Tisza fíécsbe megy, mely 
hírrel szemben a kormánypártiak azt 
erősitgetik, hogy Tiszának nem kell 
Bécsbe mennie, mert mindenre meg 
van a királyi meghatalmazás.

Az ülést báró Feiliízsch nyi­
totta meg, amit az erőszak előjelé­
nek vettek. Ezért Rakovszky az 
ülés elején felszólalt, kijelentette, 
hogy ő is, a pártok is csak a régi 
házszabályt ismerik és minden erő­
szakkal szemben a legszélsőbb erő­
szakot fogják alkalmazni és semmi­
féle törvényt nem fognak tisztelet­
ben tartani, mely törvénytelen ala­
pon jön létre.

így nyílt meg puskaporos han­
gulatban a mai ülés, melyről tudó­
sítóink a következőkben számol­
nak be :

Az ellenzék felvonulása.
Nyolc órakor kezdtek gyülekezni az 

egyesült ellenzék tagjai az Angol Királynő­
ben. Fél 9 órakor ii vezérlő bizottság ülést 
tartott és háromnegyed kilenckor megindult 
a menet élén Bánffyval, Zichy .Jenővel, 
Zichy Aladárral és Justh Gyulával. A szálló 
előtt nagy embertömeg állott, a mely meg­
indult velük együtt „és az egész útvonalon 
vagy éljenezték az ellenzéki képviselőket 
vagy pedig felváltva a Kossuth-nótát és 
„Fel, fel vitézek!“ indulót énekelték. A me­
netet Polónyi és Holló zárták be. A rendes 
útvonalon mentek végig: a Gizclla-tóren, 
Dorottya-utcán, Ferenc József-rakpart, Aka­
démia-utcán és a Dunaparton. A közönséget, 
mely velük ment, a Rudolf-rakpart utolsó 
épülő házánál az ott készenlétben levő rend­
őrök visszatartották, a képviselők pedig be­
vonultak a Házba. Incidens nem történt. A 
rendőri készenlét ugyanaz, mint az előző 
napokon, azzal a kivétellel, hogy az összes

messzebb fekvő utcák torkolatánál is két-fcöt 
lovas és ugyanannyi gyalogos rendőr áll. A 
közönséget ma sem eresztik a térre, a föld- 
mivelésügyi minisztérium előtt a Báthory- 
utcában és az Országház-tér és Nádor-utca 
sarkon rendőrkordon előtt állanak. A kiren­
delt rendőrcsapatok fölött Köpf Ferenc fő­
felügyelő parancsnokol.

A képvsseiőház ülése.
Mondhatatlan izgalommal néz az egész 

Ház az ülés elő. Az ellenzék kilenc órakor 
már itt volt s komoly ős elszánt nyugalom­
mal készül az eshetőségekre. Gróf Apponyi 
Albert a folyosón az ellenzék nagy csoportja 
előtt kijelentette:

— A kormány lelépett n jog és a 
törvény álláspontjáról, az ellenzék hiva­
tása, hogy a parlamentet a lejtőn lefelé 
való zuhanásában megállítsa, Indemnitást 
ennek a kormánynak a kötelességet és 
feladatút ismerő ellenzék nem adhat, Es 
minden eszközzel megakadályozzuk, hogy 
megkapja.

A hangulat természetesen visszatükrözi 
azt a tudatot, hogy ez az utolsó összecsapás. 
Hogy mi történik ma, azt senki sem sejti. 
A tusák végén azonban ott áll a valószínű­
ség : a Ház szótoszlatása.

A kormánypárt az ülés előtt ismét 
titkos konferenciát tart. Negyed tizenegy 
órakor még egy lólek sincs a jobboldali 
padokban, ügy látszik, tömeges felvonulásra 
készülnek.

Az ellenzék gróf Andrássy Gyulát, a 
ki korán, tiz óra előtt bejött, Kossuth Fe­
rencet, gróf Apponyi Albertet megéljenezte. 
A harc előtt meghajtották tisztelgésre a 
lobogót. Talán utoljára.

Az első negyedóra.
Negyed tizenegy órakor Thassy Károly 

irodafőigazgató védőszárnyai alatt egy tc- 
remszolga behozza a választási urnát. Az 
ellenzék megabcugolju az ellenszenves jó­
szágot, a mely ma valószínűleg csak lukszus 
cikk marad a Ház asztalán. Lengyel Zoltán 
menten odasietett hozzá, alaposan megnéze­
gette, kiviil-bclüi megtapogatta.

A kormánypárt lassanként szállingózni 
kezd. Az első közülük a budai képviselő, 
Fáik Miksa volt, a ki szép csendesen lete­
lepedett a helyébe s onnan nézdegélt a 
szemközt lévő padokra. A második Bzerb 
György volt, a ki azzal a méltósággal1 
gurult be az ajtón, a melyet csak az udvari 
tanácsosi méltóság adhat a szerencsés vise­
lőjének.

Tiszát a jobboldali folyosón veszi körűi 
a szabadelvű képviselők egy csoportja.

Patgpt korcsolya szijjak és Korcsolya
külöpfcggSSgggk, olcsón beszerezhetők: Bészler és Hátid
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Sugditlózva beszélnek, velük van a két ál- 
elnök is.

ilitzsch elnököl.
Öt perccel fél tizenegy óra előtt báró 

b eilitzsch Artur elfoglalta az elnöki széket. 
Nagy zugás fogadta az ellenzéki pa­
dokról.

i— Maga, jött fel, szép madár? — 
kérdi Molnár Ákos. Akkor lesz ma valami! 
Egy okkal több!

Az első meglepetés: a jegyzőkönyvet 
az ülés elején olvassák fel. llát ez a regi 
házszabály szerint történik. . . Mit akar­
nak őzzel az engedékenységgel Tiszáék.

Rakovszky István a házszabályok ne­
vében szólal lel.

— Kijelentem — mondja — hogy mi 
csak az eddigi házszabályokat ismerjük, ad­
dig hajiunk meg előtte, mig annak az alap­
ján áll. Ha erről az alapról letér, nem 
elnökünk többé. Ha erőszakot kíván 
alkalmazni, a végletekig menő ellent- 
áliást tanúsítunk! (Viharos éljenzés a 
baloldalon.) Ha az egyedül érvényes ház­
szabályok megtagadásával a félrevezetett ki­
rály szentesítését megnyerik olyan törvényre, 
mely ei lex Dániel alapján hozatott, annak 
a törvénynek engedelmeskedni nem 
fogunk. (Viharos taps.) Az elnökkel kü- 
lömben személyes ügye is van. A házsza­
bályok 450. §-ára hivatkozik, mely az elnök 
kötelességeit körvonalozza. Előttem felszó­
lalt pártelnököm, gróf Zichy Aladár, Ap- 
ponyi Albert, Kossuth Ferenc pártvezé­
reink ...

Egy hang a jobboldalon : Hát gróf 
Andrássy Gyula nem pártvezér ?

Rakovszky István: Ez nemsokára az 
önök pártvezére lesz. (Nagy derültség.) A 
darabuntokról szól.

Gróf Tisza István: A házszabályokról 
beszéljen!

Rakovszky István: Kérdi, mivégből 
rendelték ezeket a tüzes marku legényeket, 
mi jogcímen, kinek a pénzén állították fel a 
darabantukat, kinek a felhatalmazása folytán 
voltak itt s erre feleljen a honvédelmi mi­
niszter is — mi keresni valója volt a keddi 
ülésen a, darabontok között s emelte-e a 
tekintélyét, hogy onnan akkor a daraban- 
íokkal együtt leüzték ? Emeli ez a házelnök 
tekintélyét ? (Nagy zaj.) Kéri az elnököt, 
feleljen erre. (Nagy zaj. Halljuk ! Halljuk! 
— a baloldalon.)

Báró Feilitzsch Artur: Különösnek 
tartja, hogy éppen Rakovszky, a házszabá­
lyok őre, ilyen kérdéssel forduijhozzá, beszéd 
közben intéz hozzá kérdést. A beszéde be­
fejezése után készséggel válaszol.

Rakovszky István : Áttér arra a ház- 
szabalysertésre, melyet a világon még nem 
látott, szeméremsértéssel követtek el. ..
(Óriási zaj, Tisza az öklével az asz­
talra iit. Az egész baloldal felugrik a 
helyéből: igaza van! Gyáván csinál­
tak!) józan, korrekt s nem szeméremelle- 
m's , lelt sohse talán, ha a Ház elnöke a 
merénylet előtt még néhány nappal le nem 
tagadja a tervet a miniszterelnök füle hal­
lattára . . . (Nagy zaj. Hazudtak! Aljasan 
hazudtak!)

Gróf Tisza István : Meghallgatnak,
/.'.a megcáfolom ? (Óriási zaj.)

4 baloldalon: Meghallgat juk, ha tud 
cáfolni!

Rakovszky István: Tisza tette a mi­
niszterelnöki szavakba tett hitnek teljes 
megrendülését vonja maga után. Olvassa 
Tisza egyik beszédét, melyben múltjára hi­
vatkozva, szavainak erkölcsi súlyt követel.
(Derültség a baloldalon.) Idézi egyik beszé­
dét, melyet 1908. novemberben olvasott fel 
s a hol Tisza kijelenti, hogy a házszabá­
lyokat becsületesen végre fogja hajtani 
(Nagy zaj.)

bubik Béla: Hát ez a becsület? 
1 isza ur ?

Pap Zoltán: Szégyelje magát. (Zaj.)
Rakovszky István: Mit akart a mi­

niszterelnök az erőszakával? Fékezni akarta 
a szenvedélyeket s még jobban feltüzelte 
azokat. (Zaj.) Perczel elnöksége lehetet­
lenné vált.

Ráró Raas Ivor: De az adósságait ki­
fizették. (Zaj.)

Tisza csődje.
Rakovszky István: Tisza politikájával 

az egész vonalon csődöt mondott. (Zaj a 
jobboldalon.) Csatlakozik gróf Andrássy 
Gyula nézeteihez. Keresni kell a kibontako­
zás útját. És ez csak a jogfolytonosság 
helyreállítása, a restitutio in integrum lehet.

Sróter Alfréd: Csak beszél!
A baloldalon: Vizet az öregnek. Köte­

let az öregnek.
Rakovszky István : A nemzet beszél­

het akárhogy (Gúnyos derültség és zaj a 
jobboldalon.), törvénytelen tettet sohasem 
igazolhat.

Sróter Alfréd: Felugrik a helyéből s 
öklit rázva kiabál.

A baloldalon : Vizet az öregnek ! Vizet 1 
A mentőket! (Óriási zaj.)

Srét er Alfréd: Magából kikelve ordít, 
(Tisza István odamegy hozzá, csititja. A 
baloldal zug: Vizet!)

Az elnök : Kéri Sréter Alfrédet, tessék 
indulatait fékezni.

Rakovszky István: A köpönyeg le­
hullott, a bűnös tisztán látszik. Perezel el­
tűnt, lehullott a feje a hercegnek.

Tisza felel.
Gróf Tisza István : A személyes ter­

mészetű támadásra válaszol. Rakovszky fel­
olvasta egy beszédének néhány passzusát, 
melyben a házszabályok tiszteletét. . .

Kubik Béla : Becsületesen ! (Zaj.)
Gróf Tisza István : Ő csak becsülete­

sen tehet valamit. (Nagy zaj és derültség.) 
Mióta ezt a kijelentést tette, elmúlt egy esz­
tendő. A többség és az elnökség a leg­
messzebb menő türelmet gyakorolta, (Zaj.) 
Mikor aztán, fejtegetésekbe nem bocsátko­
zik, de parancsoló szükségessé vált a gyors 
intézkedés ...

Kubik Béla : Ilyenkor a becsületet is 
el kell feledni.

Gróf Tisza István : . . . 0 illő őszinte­
séggel és nyíltsággal bejelentette ezt előre. 
(Zaj.) Ennyit a támadásra.

Tisza indemnitást kér.
Egy kérést intéz a Házhoz. Ma van a 

harmadik napja az ülésszaknak, tehát a meg­
alakulásnak a házszabályok szerint feltétlen 
meg kell történni. Ha a megalakulást meg­
ák ad a 1 y ózzák, beáll annak a szüksége, hogy 
a ..házszabályokban letett erősebb esz­
közökkel él. (Óriási zaj.) A kormány meg­
győződése az, hogy mielőtt a Ház ilyen 
bonyodalomnak kitétetnék, melynek konzek­
venciái belát hatatlanok, kérdeztessék meg a 
nemzet, jelentse az ki a maga akaratát. . .

Rakovszky István: Az uj bárók 
pénzével.

Gróf Tisza István: ... s a nemzettől 
felhatalmazást kér arra, hogy ezekkel az erő­
sebb rendszabályokkal élhessen. (Erős taps 
a jobboldalon.) Kéri az ellenzéket, hogy te­
gyék lehetővé a Ház megalakulását, hogy a 
kormány a lehető legrövidebb időre szóló 
indemnitást kérhessen . . . (Óriási zaj.)

Polónyi Géza: Vonják vissza a lex- 
Dánielt. (Nagy zaj.)

Gróf Tisza István: . . . hogy a vá­
lasztások megejthetek legyenek ...

Benedek János: A Gutmann pénzén!
Gróf Tisza István : Ennek a megtaga­

dását alkotmányos érzületű embertől nem 
várhatjuk ! (Óriási zaj.) Akár teszik azonban 
lehetővé az indemnitást, akár nem, a válasz- j 
tások be fognak következni. (Óriási taps az 
egész jobb párton.)

Gróf Tisza István: Az indemnitás meg-' 
tagadásának következményei az ellenzéki®' 
hárulnak. (Zaj.)

A pártvezérek nyilatkoznak.
Kossuth Ferenc : Ha törvény és jog* 

tisztelő kormánynyal állanánk szemben, (Vp 
haros taps a baloldalon.) akkor az indem inti 
ellen nem gördítenénk akadályokat, de fel-, 
hatalmazó st a jogsértésre, a célok elérésére» 
nem adunk. (Zaj a jobboldalon.)

Kubinyi Géza : Bicskások!
Kossuth Ferenc: Minden jel arra mu­

tat, hogy a kormány a jogsértést abba­
hagyná, ha meg is kapná az indemnitást. 
Jog és törvénytisztelő kormány ezt az in­
demnitást mindenesetre megkapná. (Tetszés 
a baloldalon.) Tisza kormánya azonban erre 
igényt nem tarthat. Az ellenzék szövetke» 
zésének a célja, hogy a jogsértő elnökkel és 
kormánynyal szóba nem áll többet. (Viharos 
éljenzés. Ä baloldal a helyéről feláll s úgy 
tüntet Kossuth mellett.)

Eányffyt nem hallgatják meg.
Báró Bán fly Dezső: (Percekig tartó 

zaj a Ház minden oldalán. A jobboldal vi­
harosan Eláll-oz. Az ellenzék zúgva él­
jenez.)

h ubik Béla: A cselédjei voltatok ! M 
talpát nyaltátok !

A zaj szűnni nem akar. A tüntetések 
egyre hangosabbak lesznek. Az egész Ház 
már felkelt a helyéből. Báró Bánffy Dezső 
a jobbkezét a zsebébe dugja és mosolyog. 
Az elnök hiába akar rendet csinálni. Végre 
is felfüggeszti az ülést.

Bánffy beszél.
Feilitzsch Artur báró elnök: Megnyi­

tom az ülést újból. Bánffy Dezső bárót il­
leti a szó.

Felkiáltások az ellenzéken: Nincs’mi-; 
niszter. Talán lemondtak ?

Zajos kiáltások jobbról : Eláll! Eláll f{
Szöts Pál: Ne beszéljen !
Rátka v László: 'Nem szégveled ma­

gad, tizőís Pál ?
Justli Gyula: Bánffy választatta meg 

Szócsőt.
Elnök : Justot rendre utasítja. (Nagy 

zaj az ellenzéken.)
Ellenzéken tiltakoznak : Utasítsa őt' 

is rendre!
Elnök: Szőcsöt felrendeli a jegyzői 

székbe. (Folytonos zaj.)
Bán Ily Dezső: A házszabályokhoz 

szólva, lehetetlennek tartja a kibontakozást 
a november 18-iki események után. A ház­
szabályok 22. szakasza alapján a Háznak 
legalább 3-ik napján meg kell alakulnia. A 
november 18-iki események után nem is 
lehet kibontakozás.
, Felkiáltások jobbról: Talán decem­
ber 13?

Bán ff} Dezső báró: Maga a minisz­
terelnök beismerte, hogy a házszabályok 
megsértésével jöttek létre a 18-iki (Kiállások 
jobbról: dec. 13-iki!) események. De meg 
kell gondolni, mi minden lehet ebből. Azigy 
létre jött törvényeket el nem ismerjük. (Za­
jos taps az ellenzéken.) Ha keresztül is erő- 
szakaija az indemnitást, az alkotásokat nem 
ismerjük el, törvényeknek. Az események 
szankcionálására, a nemzetre való apellálás 
nem jogos. Keresztül vihet a kormány vá^ 
iasztásokat erőszakosan...

Kiáltások jobbról: Mint 1896-banl 
bzerccsent nem lehet fehérre mosni!

Kiáltások balról: Maguk beszélnek, 
hiszen Bánffy választotta meg magukat.
; Bánffy Dezső báró : Lehetetlennek tar­
totta mindig azt, hogy a különböző ellen-, 
zeki pártok egy irányban működjenek, de 
az esemény ezt is megszülte. Kijelenti, hogy 
a szövetkezett ellenzék halad a maga utján, 
bármi történjen is. A november 18-iki ese­
mények után som a ház elnökével, sem a

megkezdődött
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miniszterelnökkel tárgyalásba nem bocsátko­
zik. (Zajos taps az ellenzéken.) Ő is hive a 
házszabályok módosításának, a parlament 
munkakópesssóge fokozásának, de ezt Tisza 
alatt mcgkisérleni sem szabad, (ügy van az 
ellenzéken.) A miniszterelnök fura kívánság­
gal állt elő. Adjatok indemnitást, hogy fel­
oszlathassam a házat, de ha nem adtok, 
feloszlatom akkor is. Mi ez? Jogos cseleke­
det? (Tetszés balról.) Az, hogy exlexben vá­
lasztás lenne, aggodalomba ejtené, ha nem 
tudná, hogy azt nem szabad megtenni. Mi 
180-an akkor is elég erősek vagyunk arra, 
hogy ide bejöve folytassuk a harcot.

Rosenberg Gyula: Feláll s hosszasan, 
szenvedélyesen valamit kiabál Bánffy felé, 
de a nagy zajban nem lehet hallani egy 
szavát sem. Viharos kiáltások a baloldalon. 
Rendre ! Rendre 1 Utasítsák rendre!

Olaj- Lajos : Judás 1
Lengyel Zoltán: Mit akar a szép 

Rózsahegyi ?
Bánffy Dezső báró: A miniszterelnök 

magára vessen, ha most a harmadik napon 
se fogja tudni keresztülvinni a megalakulást. 
Megkezdték a házszabálysértést és most ha­
ladnak tovább az utón. De mi kitartunk 
abban, hogy a lex Dániel által hozott bár­
mely dolgot el nem ismerünk. A mi hozzá­
járulásunkkal c ház meg nem alakul, indem­
nitást a miniszterelnök nem kap. Lehetsé­
ges, hogy vannak a miniszterelnök urnák 
eszközei és módjai a választások megejté- 
sére, én ösmerein. (Zajos tetszés és hosszas 
taps az ellenzéken. Derültség jobbról.) Rö­
viden akarok beszélni, de a miniszterelnök 
beszéde után tartoztam hosszan felszólalni, 
ezeket kifejteni. Legyünk tisztában azzal, 
hogy a miniszterelnök törekvése a szólás- 
szabadság ellen irányult. (Zajos helyeslés 
balról. Ellentmondások jobbról.) Hogy a 
nemzet és a hadsereg és az önálló vám kér­
désében az ellenzék ne tudjon ellenállást 
kifejteni, (ügy van az ellenzéken. Tiltako­
zás jobbról.)

Gajári Géza: Hát az ischli klauzula ?
Bánffy Dezső báró: Törvénytelen utón 

azonban lehetetlen törvényeket hozni. Kije­
lenti, hogy a szövetkezésben fölveszik a 
küzdelmet a választásoknál. (Viharos taps, 
éljenzés, Bánffyt sokan gratulálják.)

Zichy Jenő szólásra jelentkezik.
Az alakulás.

Elnök: Figyelmezteti a Házat, hogy 
az uj ülésszaknak a harmadik napon köte­
lessége megalakulni. Ha azonban Zichy élni 
akar a szólás jogával, nem gátolja.

Kiáltások az ellenzéken : Legyünk ré­
sen 1 Most készül valami! Hívjátok be a 
folyosóról az embereket!

Zichy beszél.
Zichy Jenő gróf: A november 18-iki 

eseményekkel foglalkozik és azokat törvény­
teleneknek tartja, mely ellen minden erővel 
küzdeni kell. (Zajos helyeslés az ellenzéken.) 
Kérdi az igazságügyminisztert, hogyan oszt­
hatja a kormány nézetét. (Zaj balról.)

Polónyi Géza: Bemocskolja azt a 
széket!

Olaj Lajos: Gyalázatos! Gyaláza­
tos ! Becstelen!

Elnök: Olayt rendreutasitja.
Zichy Jenő gróf: Üdvözli az ellenzéki 

szövetkezést. (Hosszas taps, éljenzés.)
Elnök: Az ülést tiz percre felfüggeszti.

BEBREOZENI ÚJSÁG *

tió. Sürü sorokban vonultak fel a nagyobb 
diákok az akadémia II., számú terembe, a 
hol a választást Kövér Árpád főiskolai szé- 
nior elnöklete alatt meg is ejtették. A vá­
lasztás, mely mindvégig kedélyes hangulat­
ban folyt, 5 órakor ért véget. Karácsonyi 
ünnepkövetek lettek. Debrecen : Kövér Árpád 
szénior, Kiss Károly esk. felügyelő, Varga 
Jenő 4. hh. Karcag: Papp László s. tanár. 
Szentes: Kolozsváry Mihály esk. felügyelő. 
Hajdu-Nánás: Benkő Viktor 3. hh. Hódme- 
mezővásárhely: Gilicze Sándor 3. hh., Papp 
Imre 3. hh. és G. Szabó Gábor 3. hh. H.- 
Böszörmény: Karla Ödön 3. hh. és Jánossy 
Sándor 3 hh. Kis-Ujszállás : Baróthy István
3. hh. Balmaz-Ujváros: Váczy Ferenc 2. hh. 
Békés: Tóth Sándor 3. hh. Berettyó-Ujfalu: 
Miszty Mihály 3. hh. Büd-Szt.-Mihály: 
Nagy Imre 3. hh. Csökmő; Laczák Dezső
4. hh. Derecske : Könyves János 4. hh. 
Hajdu-Hadház: Kovács József 3. hh. Ugra: 
Simon Gyula 3. hh. Kiss-Marja: Nagy Emil 
3. hh. Kun-Hegyes : Varga Béla 4. hh. Kun- 
Madaras : Jóljárt István 3. hh. Munkács: 
Barkaszy Károly 2. hh. Nagy-Szőllős: 
Szarka Boldizsár 3. hh. Mike-Pércs : Pataky 
László 3. hh. H.-Sámson: Melegh Gyula 3. 
hh. Nagy-Léta: Peley József 3. hh.

Urvacsoraosztás. Holnap, vasárnap 
délelőtt két helyen lesz urvacsoraosztás. A 
Nagytemplomban Iíecskeméthy M. Lajos, a 
Kistemplomban Dicsői! József mondanak 
agendát.

SZÍNHÁZ.
Enyingi Török Bálint. Tegnap este 

igen szép számú közönség előtt negyedszer 
került színre Szathmáry Zoltán ily cimü 
darabja. A közönség lelkesen tapsolt a sze­
replőknek s lámpák elé hívta a szerzőt is, 
ki ez alkalommal igazán nem volt elké­
szülve erre.

Sziházi hírek. Szombaton lesz a rep- 
rize Birch-Pfeifer Sarolta öt felvonásos élet­
képének a „Tücsök1,-nek. Az életkép főbb 

I szerepei a következőkép vannak kiosztva :
I Barbeaud — Csikv László, Barbeaudnó —■
! Arday Ida, Landry — Palágyi Lajos, Di- 
j dicz — Csortos Gyula, Etienne — Virágháti 

Lajos, Fadett — Ebergényiné, Fanehon - 
Szabó Irma, Maditon — Püspöky Rózsi. - 
Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre ke­
rül Tóth Ede 100 arany pályadijjal jutal­
mazott népszínműve, a „Falu rossza“ fél- 
helyárakkal. Este lesz a premierje Keme- 
chey Jenő 3 felvonásos korrajzának, „Az 
emigránsának.

Műsorterv. A jövő hétre az igazgató­
ság már összeállította a műsortervet. E sze­
rint december 18—26-ig a következő dara­
bok kerülnek színre : Vasárnap, holnap 
d. u. „Falurossza“, népszínmű, este „Az 
emigráns“, színmű. Hétfőn „A görög rab­
szolga“, operett (B. bérlet.) Kedden „A kis 
alamuszi" operett (C. bérlet.) Szerdán „Áz 
emigráns“, színmű. (A. bérlet.) Csütörtökön 
„Áldozati bárány“, bohózat. (B. bérlet.) 
Péntek „A tücsök“, vígjáték (C. bérlet.) 
Szombat n színház záwa. Vasárnap d. u. 
„Boccaccio“, operett, este „Heidelberg! diák­
élet“ (bérletszünet.)

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

góny leány. A kedvese keresztül lőtte{ 
s szörnyet halt.

Az esetről a következőt jelenti tudó­
sitónk :

Kotráncz András itteni lakos régebb: 
idő óta szerelmi viszonyt folytatott Brutóczkyl 
Mariskával.

Egy pár héttel ezelőtt azonban megkérte 
a leányt Gáspár Sándor, akihez a leány 
szülei oda is ígérték a leány kezét.

Ettől kezdve a leány hiába is mondta* 
hogy Kotráncot szereti, Kotráne haragot tar­
tott a leánynyal.

Most azután Kotráncz András dohány- 
csomagolással volt elfoglalva a Szlank An­
drás parasztgazda birtokán, a hol Kotráncz 
Sándor, előbbi testvérje is napszámban dol­
gozott.

Felbiztatta öcscsét Kotráncz András, 
hogy hívja ki a leányt s lőjje le.

Kotráncz Sándor rá állott a véres 
bosszú végrehajtására s kihívta a leányt.

— Csak egy szóra gyere ki — mondta 
Kotráncz.

A leány kijött s kérd te:
— Na mit akarsz ! ?
— Ezt ni, szóltak a Kotráne testvérek 

s azzal eldördült a lövés, mely szivén találta 
a szegény leányt. Azonnal szörnyet halt.

A gyilkosokat a csendőrség letar­
tóztatta.

ÚJDONSÁGOK.
Szerencsétlenség a dohánygyárban.

Debrecen, dec. 17.
A dohánygyár udvarán tegnap, 

este felé végzetes baleset történt, a 
melynek áldozatát súlyosan sérülve; 
szállították ki a közkórházba.

A szerencsétlen áldozat Fehér! 
Imre raktári munkás, a ki többöd-; 
magával a vasúti kocsik berakásai-! 
val volt elfoglalva. Mikor egy-egy 
ilyen kocsit megraktak, azt feljebb 
tolták a vágányon, hogy így helyet 
csináljanak a másik kocsinak. Az 
eltolt kocsit pedig összekapcsolták 
a már megrakva lévőkkel.

Az összeakasztást Fehér Imre 
végezte, a ki nem ve vén észre a 
társai által megtaszitott kocsit, jobb 
karját az ütköző tányóján tartotté 
A gyorsan közelgő kocsi Felié 
karját oda szorította, mely a sulyo 
teher következtében szétzuzódott.

A szerencsétlen embert ájulta, 
emelték ki rettenetes helyzetéből, 
gyorsan lekötötték sebét és kiszál­
lították a kórházba.

Fehér nős, családos ember volt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Konfirmáció. Ma délelőtt 10 órakor a 

főiskolai ifjúság konfirmál az akadémia VI. 
számú teremben. Mindig megtartják e hit- 
erősitést karácsony előtt, mikor a fiatalság 
szünidőre széled el.

Karácsonyi legátusok. Tegnap dél- i _ _ __
Után 2 órakor volt a kollégiumban az elec- I Ujfehértón, amelynek áldozata lett egy sze- i Jánosi Zoltán""ág*endázik“rKocs'keznétby" M

Véres szerelmi dráma.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, dec. 17.

A Debrecent Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos érák: Reggel 3 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét iUr.iő minden megkeresés aj 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47, sz. alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Reforá 
mátus templomaink közül a Nagy- és Kis-

Vóres szerelmi Mm. fo.yt le tegnap ! SÄ“

KllriáF órás és ékszerésznél, Piac-utca 42. sz.
a legjobb és legszebb

ów^stm és éSfsses'memiéeSe
’.fcí.i-CnV'.- dbbat* beszerezhetők-
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Lajos tanár. A Kőtemplomban prédikál 
Bird Ferenc, ágendázik Diesöfl József. Uj- 
tempkunban prédikál Szele György. Ispotály! 
templomban Könyves Tóth Kálmán. A 
csapókerti imaházban Kovács János.

* A Csapókerti olvasókör által ren­
dezett felolvasások nagy érdeklődést kelte­
nek. E hó 18-án, vasárnap d. u. 3 órakor 
már a 7-ik felolvasás tartatik. Szabó István 
tanító tart előadást „Kossuth Lajos éle­
téről“.

* Szervező bizottsági ülés. —
A szervező bizottság tegnap dél­
után Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
az egyes hivatalok szervezetét álla­
pították meg. A tanács beosztása 
marad a mostani mivoltjában. Egy 
tanácsosi állást beszüntettek : a 
jog- és pénzügyi tanácsosi állást, 
amely most sincs betöltve s a 
melyet a főjegyző lát el. Az adó­
hivatalnál 22 irnoki és napidijasi 
állást szüntettek be. Ezeket az al­
kalmazottakat más ügyosztályoknál 
helyezik el.

* A kórházi vizsgálat. A főispán
vezetése alatt egy bizottság, melynek tagjai 
Kovács József, Vecsey Imre, Körner Adolf, 
dr. Tóby Elek, dr. Fejér Ferenc, Szilágyi 
Jmre és Kocsár Gábor voltak, tegnap meg­
tekintették a kórházat. A vizsgálat kedvező 
credméiiynyol végződött s Domahidy Elemér 
főispán a látottak felett megelégedését fe­
jezte ki.

* A Oönczy-egylet ülése. A „Hajdú-
vármegyei Gönozy Pál nevét viselő Tanitó- 
EgycsüJct“ december hó 29-én délelőtt 9 
órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermé­
ben évi rendes közgyűlését, tartja. Tárgyak: 
L Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. 
Giittenberg Pál, az országos kézügyesitő- 
cgycsülct igazgatójának előadása: „A ma­
gyar népiskola jövendő életútja“ címmel. 
4. Simon István, debreceni ev. ref. tanító 
bemutatja az általa szerkesztett uj számoló­
gépet a törtek tanításához. 5. A számvizs­
gáló-bizottság jelentése, fi. Muzeumőr jelen­
tése. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlést 
megelőzőleg fél 9 órakor a választmány 
ülést tart; felkéretnek a választmány t. c. 
tagjai, hogy a fent jelzett helyen pont fél 9 
órakor megjelenni szíveskedjenek. Közgyűlés 
után 1 órakor az Angol Királynő szálloda 
fehér éttermében étlapszerinl társas-ebéd lesz.

Halálozás. Monos-nagyszántói Bige 
Sándor nyugalmazott kir. törv. bíró, életé­
nek 71-ik évében, f. hó 15-ik napján, rövid 
szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen em­
lékű kedvesünket f. hó 17-ik napján, dél­
előtt egynegyed 11 órakor, előbb Domb-utca 
3-ik számú házunknál tartandó rövid ima 
ulán Hajdu-Sámsonba szállittajuk s ott dél­
után 2 órakor fogjuk örök nyugalomra he­
lyezni. Bihó-Bige György gimnáziumi tanár, 
neje és a gyászoló család.

* Séta hangverseny. Az ipartestületi 
karácsonyi kiállítás .sétahangversenye, mely 
tegnapra volt hirdetve, a képkiállitási séta- 
hangverseny miatt tegnapról elmaradt, ma 
délután 4 órától kezdve azonban meg fog 
tartatni. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

* A vén zenész temetése. Tegnap 
délután megható temetési menet vonult vé­
gig a városon. A vén Rácz Jánost, a hires 
klarinétost temették nagy pompával. Hiába, 
meghatóan temetni csak a bohémek tudnak. 
A menetet a Magyari testvérek zenekara 
vezette, a kik szép gyászdalokat játszottak. \ 
A gyászkocsi után a Rácz Károly zeneka- i 
rúnák összes tagjai mentek, talpig gyász- j 
ban. A temetésen nagy közönség volt jelen j

s elkísérte a menetet a rom. kath. temetőig, 
a hol Rácz Jánost nyugalomra helyezték. 
Rácz János utoljára a budapesti, kassai és 
miskolci cigányhangversenyeken vett részt, 
itthon már ritkábban működött közre.

* Börtönvizsgálat. Tegnap délelőtt a 
rendes börtünvizsgáló-bizottság a debreceni 
kir. törvényszék fogházában Domahidy Ele­
mér elnöklete alatt vizsgálatot tartott. Jelen 
voltak a vizsgálatnál Vecsey Imre főjegyző, 
Szilágyi Imre, dr. Fejér Ferenc, dr. Sárváry 
Gyula, Galánffy János dr., Tóby Elek dr. 
A körülményekhez képest elég rendben ta­
láltak mindent, csak a munkaterem nagyon 
kicsi.

* Karácsonyi iparkiállitás. Az
ipartestület karácsonyi vásárját teg­
nap ötszáznál többen tekintették 
meg. Szinte nevetséges azonban, 
hogy mig a nagy közönség minden 
rétege folytonosan tódul a kiállí­
tásra, addig az iparos-osztály közö­
nyösen távoltartja magát onnan. A 
kiállítást holnap este 7 órakor zár­
ják be. Ugyanekkor lesz a sorso­
lás is. Feltűnést kelt a kiállításon 
Kúrián Gyula órás munkája, a mely­
nek kiváló értéket kölcsönöz, hogy 
teljesen az ő munkája, egészen ma­
gyar ipar, semmi alkatrésze sem 
külföldi. Ez a kitűnő munka kü­
lönben a magyar órások kiállítására 
készült.

* Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lezők védőegyesülete jelenti, hogy Schiffer 
Adolfné hajduszoboszlói kereskedő beszün­
tette fizetéseit.

* Névszerinti szavazás. A legköze­
lebbi bizottsági közgyűlésre a Hatvan-utca 
23. sorszámú háznak a helybeli Kereske­
delmi és Iparkamarától 72000 korona árban 
s első sorban közművelődési célokra megvé­
tele tárgyában az 1886. évi XXII. t.-c. 110. 
§-ának rendeleté értelmében a névszerinti 
szavazás (első Ízben) kitüzetik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Benedek 
Józsefné ref. fi8 éves, Bige Sánddr ref. 7 
éves, Harsányi János ref. 11 hónapos, Hor­
váth Etelka r. k. 20 hónapos, Budai József 
ref. 9 hónapos.

* Ünnepély a Svetits intézetben.
Az Immaculata-ünnopély, sorrendje melyet a 
debreceni Svetits-intézet növendékei decem­
ber 18-án d. u. 5 órakor az intézet nagy­
termében rendeznek, a következő lesz: 
1. Farkas Ödön: „Ave Mária“ hegedű- és 
gordonkakisérettel. Énekli: Lőve Aranka 
képzőintézeti növ.; gordonkán kiséri: Doma- 
niczky Teréz urleány. 2. Erdősi Károly: 
„Fólszázad határain“ ; ünnepi kóp a Szeplő­
telen Fogantatás hitcikkelyének félszázados 
jubileumára. Első szakasz. I. A hitcikkely 
kihirdetése előtt. Személyek: Egyház védő- 
angyala Gavallér Hona képzőint. növ. Ártat­
lanság védőangyal Dokkért Mariska képző­
in!. növ. Család védőangyala Riesz Elise 
továbbk. növ. Társadalom védőangyala Kle- 
belsberg Margit képz. növ. Élőkép: A szent 
család. Szűz Mária Bozzán Ilona képzőint. 
növ. Szt. József Korda Rózsi képzőink növ. 
Jézuska. Berzőffy Kornél el. isk. növ. Kis 
angyalok: Wolafka Marianne, Lösch Lili, 
Belányi Magdus, Csáky Bóra, Thán Gizi, 
Mihalovics Margit, elemi iskolai növendékek. 
3. Alkalmi beszéd; irta és felolvassa: Lel­
kes Janka IV. é. képzőint. növ. Második 
szakasz. Otven évvel a hitcikkely kihirdetése 
után. Az első szakaszban szerepelt védőan­
gyalok. Fehcrruhás leánykák: íbrányi Pi­
roska, Irinyi Lili, Thán Ilonka, Tikos Magda,

Tolnai Irén, polg. isk. növ. A keresztény 
család: Családfő Horváth Ilona képzőink. 
növ. Családanya Zsibrita Sári kópzint. növ. 
Gyermekek Hegyi Annus és Konstsek Kor­
nél el. isk. növ. Mária-Congrcgátió: Simay 
Matild, Páskuj Erzsi, Miskoloay Jolán, Sza- 
rukán Lili kópzőint. növ. Zarándokok: Thán 
Margit, Tolnay Bösko, Gyomlay Böske, Devica 
Margit, Csuthy Margit, Szcntessy Mariska 
nőig. isk. növ. Friedl Ida és Domaliezky 
Étel kepzőintézoti növendékek. 4. Popper D. 
a) „Andante“ b) „Papillen“ gordonkán zon- 
gorakisérettel előadja: Domaniczky Teréz.
5. Rosty Kálmán S. J. „Nagyasszonyunk 
trónján“; szavalja: Sinka Ilona"lV. é. taiii- 
tónőképzőint. növendék. Élőkép: „Patrona 
Hungária.“ Szűz Mária Bozzán Ilona, képző­
in!. növ. Az előbb szerepelt angyalok. Szt.- 
ístván Eekensberger Pelagic képzőint. növ. 
Szt.-lmro Papp Ilona képzőink növ. Hu­
ll yady János Kursinszky Stefi képzőint. növ. 
Török fogoly Kovács Anna képzőint. növ. 
Apródok Huber Jenő, Íbrányi Laci, Berzőffy 
Kornél, Tolnay Kálmán elemi isk. növ. 
Magyar nemesek: Domaniczky Etel, Fényes 
Alice, Szcntessy Mariska képzőint. növ. 
Magyar parasztember Friedl Ida képzőink 
növ. Magyar menyecske Csuthy Margit és 
Horváth Bösko polg. isk. növ. Magyar fiú 
Jancsovits Sári polg. isk. n. Tarnay: „A 
magyarok Nagyasszonyához“ négy szólamu 
kar, előadják a kópzőintézet növendékei.

* Öngyilkosság a börtönben.
Tegnap délelőtt a debreceni kir. 
ügyészség fogházában börtön vizs­
gálat volt. Amikor a vizsgáló bi­
zottság egyik földszinti zárkába 
nyitott, ahol a vizsgálati foglyok 
vannak elhelyezve, a zárka lakóját, 
egy fiatal cigány leányt az ajtó sar-- 
kára felakasztva találták. A vizsgá­
latnál jelen levő Sárváry Gyula dr. 
főorvos vette ápolás alá az daléit 
leányt, ki dacára a hosszas élcszt- 
getési kísérletnek, nem tért ma­
gához.

* Hangverseny a Dréher-sörcsarnok-
ban. A helyben állomásozó 39. gyalogezred 
zenekara vasárnap este változatos műsorral 
hangversenyt rendez a Dréher-sörcsarnokban. 
A hangverseny alkalmára az intelligens kö­
zönség előre lefoglalhat helyeket. Beléptidij 
nincs.

* Köszönet nyilvánítás. Tekintetes
Stegmüller Árpád építész ur a helybeli' 
Theresianum árva növendékeinek karácsony­
fára húsz koronát volt szives adományozni. 
Az árvák nevében e helyen is hálás köszö­
netét nyilvánítja nagylelkű adományáért az 
intézeti elöljáróság.

* Elveszett. A tegnap esti előadás 
alatt elveszett egy brilliant köves gyűrű. A 
becsületes megtaláló illő jutalomba részesül, 
ha a gyűrűt a rendőrség bűnügyi osztályá­
hoz beszolgáltatja.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó íónyképkiáM- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zoneostélyekeu Rácz Károly 
és a Magyari Testvérek zenekara felváltva Játszanak.

* Állandó kiállítás hasznos karácsonyi aján­
dékokból, Barikénál.

* Pénzkölosönöket jelzálogra, váltóra, fizetés-’ 
letiltás mollolt, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank- 
irodája, Dcbroccn, Csapő-u. 12. — Több félő magas j 
kamatú tartozásokat olcsó törlosztéses kölcsönre át-j 
convertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
lóse után fizetendők.

* Japán estélyre eredeti japán legyezők egyedül! 
Feketénél.

ÓZSEPBUY LITER■/m www fiSSMPW
FŰSZER és tOSZKSEG
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* Uraknak és hölgyeknek, fiataloknak és öre­
geknek igen alkalmas ajándéktárgyakat kaphatunk 
olcsó, szabott árak mellett Mentze Henrik újdonságok, 
áruházában.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőhajra 
hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a Mlha- 
lovits-fóle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek he a gyermekek. Kapható Mihalovils J, 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Kézitáskák, pénz-, szivar- és olgaretta-tároák,
úti bőröndök, ékszer- és fésű-dobozolt igen olcsón 
kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában.

* Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb csinos 
kivitelű családi dobozos levólpapirok, asztali Író­
készletek, bőr-iróaljzatok, olaj- ős vizfestészetí dobo­
zok, disz-lámpaemyőlc, fatörzsre festett fali díszek, 
angol és solingeni zsebkések egyedüli dús választék­
ban Pongrácz Géza papirraktára, Bika szálloda 
mellett.

* Gőz-sin és óramüves vasutak, gőzgépek, laterna- 
magicak, zörgők, gumibabák és állatok, trombiták, 
kardok, puskák ós kockák, mindenféle társasjátékok, 
tréfás tombola-nyeroménytárgyak igen olcsón be­
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruházában.

Mindenféle 
ms- nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít a

Debrecent Újság
nyomdája,

Laraprecfet-palota 42.

Megégett napszámos.
Halálos szerencsétlenség a Hadház- 

utcán.
— Saját tudósitónktól. —

Borzalmas halállal mait ki teg­
nap este egy Sipos Mihály nevű 
napszámos ember. A boldogtalan 
ember saját vigyázatlansága követ­
keztében szobáját lángba borította 
s ő a rettenetes füsttől elkábulva, 
félig összeégve megfuladt.

A megrendítő szerencsétlenség­
ről az alábbiakat Írja lapunk tu­
dósítója :

Debrecen, dec 17.
Sipos Mihály napszámos a Hadház- 

utca 3. szám alatti házban lakott. Napköz­
ben ritkán volt otthon, ha csak munkát 
kaphatott, ő is és a felesége is napszámra 
mentek dolgozni.

Tegnap is mind a ketten oda voltak 
dolgozni. Elsőnek Sipos Mihály érkezett | 
haza. Sötét volt a lakásban és lámpást 
gyújtott. Hogy történt, biztosan még nem 
lehet megállapítani, elég az hozzá, hogy le­
ütötte az égő lámpást.

Pillanat müve volt. A szétfrecscsent 
petróleum nagy lánggal égni kezdett. Si- " 
pos Mihály, hogy az igy támadt tüzet el­
fojtsa, lerántotta ágyáról a dunyhát és rá 
terítette az égő petróleumra. — Csak­
hogy a tüzet nem tudta teljesen eltakarni. 
A dunyha mellett felcsapó láng belekapott 
a tollal bélelt dunyhába is és fojtó füst- 
fellegot öntve égett erősen.

Felesége éppon akkor érkezett haza. A 
látványtól megriadten sikoltozva lépett vissza, 
kifutott az udvarra, majd az utcára és lár­
mát csapva csőditette össze a szomszédokat.

Mire az összeverődött néptömeg a szo­
bába hatolt, Sipos Mihály már halott volt. 
A rettenetes füstben megfuladt s a. tűz is 
belekapott a szerencsétlen véget ért ember 
ruhájába,

Az esetről értesített rendőrség részéről 
Nagy Imre és dr. Balkányi Emil jelentek 
meg a helyszínen. A rendőrorvos már csak 
a beállott halált konstatálhatta.

-ggj
újra, amikor feloszlat,ja azt. 
persze ez csak hirlelés s a kir£ 
tói felhatalmazást ehhez aligha-13^ 
kapni.

TÁVIRATOK.
A képviselőházi ülés vége.

— A szabadelvüpárt Bánffy ellen. —

(Saját tudósítónk távirata.) Szü­
net után Polónyi Géza az inclemni- 
tás megszavazása ellen beszélt. — 
Ütána Rosenberg Gyula nyilatko­
zott, hogy miért vádolta br. Bánffyt 
azzal, hogy az alkotmányt felakarta 
függeszteni. Bánffy ugyanis bukása 
előtt elment Széli Kálmánhoz, gr. 
Tisza Istvánhoz s kérte, hogy te­
gyenek valamit. Báró Bánffy kije­
lentette ezután, hogy ez nem igaz. 
Hivatkozott Darányira, Wlassicsra, 
Erdélyire, Lukácsra, akkori minisz­
terekre. az alkotmány felfüggesz­
tésével a kabinetje egy percre sem 
foglalkozott.

Tisza István : Bánffy az ex-lex 
alatt újoncokat szedett, a renitens 
törvényhatóságokat megakarta ön­
rendelkezési joguktól fosztani.

Báró Bánffy: Ez nem igaz. Nem 
tudja, kitől értesült Rosenberg, j

Jobbról... Ki az, ki az ?
Rosenberg : Megmondom : Je­

szenszky Sándor!
Báró Bánffy : Az nem volt tagja 

a minisztertanácsnak. — Bizonyára 
rémképeket láthatott. Igaz, hogy 
többféle terv merült fel. De azután 
felkereste Andrássy Gyulát, aki azt 
mondta :

— Mondj le, ezzel szolgálatot 
teszel a hazának.

Báró Bánffy : És én megfpgad- 
tam a tanácsot. Lemondtam. Átad­
tam a király pák lemondásomat.

Balról: Éljen Andrássy ! Mond­
jon le Tisza is !

Báró Bánffy beszéde után hosz- 
szasan tapsolt az egész ellenzék.

Elnök javasolja, hogy holnap 
ne tartsanak ülést, hétfőn pedig 
folytassák a vitát.

A háború.
London, dec. 16. A Dail Tele­

graph jelenti Szöulból 14-éről : 
Észak-koreai jelentések szerint ké­
szülődnek az oroszok a dél felé 
való előrenyomulásra.

London, dec. 16. A Standard­
nak jelentik Pétervárról tegnapról : 
A port-arthuri drótnélküli táviró- 
állomás elpusztulása óta nem ér­
keztek oda közvetlen hírek.

Tisza István gróf Bécsben.
B u d a p e s t, dec. 16. Tisza Ist­

ván ma Becsbe utazott, hogy a 
királynak jelentést tegyen a poli­
tikai helyzettől. Elutazása előtt a 
folyosón hosszasan beszélgetett And­
rássy Gyula grúffcii. A miniszter­
elnök hétfőn állítólag elnapolja a 
Házat s január Lén nyif.;a m

Leszakadt hid.
Charlestown, dec. 16. A fogyói 

felett kábelen fektetett hid épp át)-! 
ban a pillanatban szakadt le, mikor»] 
egy kiránduló gyermekcsapatot vwA 
vonat — összesen hat kocsi — ke­
resztülhaladt. A vonat a híddal; 
együtt a folyóba zuhant. A kis 
utasok közül 20 gyermek életét, 
vesztette.

Ä DEBRECENI
pártoktól és kormánytól teljesen füg­
getlen politikai napilap. Megjelenik 
kivétel nélkül mindennap
tizenkét, sőt tizenhateldisslcm is,

A Debreceni Újság városunk, 
sőt az egész környéken a

lesgeite^iegltebbg

legnagyobb,
legolcsóbb,

politikai napilap. Az egyetlen nagyobb: 
vidéki lap, amelyet a modern technika 
legszebb vívmányán, rotációs, körforgó 
gépen állítanak ele.

A Debreceni Újság előfizetési! 
ára a legolcsóbb. Havonként egy 
korona. Megrendelhető lapunk ki- 
adóhivatalában : Főtér, Lamprecht- 
palota.

A Debreceni Újság példányon-» 
ként négy fillérért kapható mindéit! 
tőzsdében.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezés. Bernáth Elemér táblai 

elnök Kókai Lajos hajdúnánási lakos, vég­
zett joghallgatót díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki a debreceni törvényszékhez.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék özvegy Egri Gáborné 85 éves püspök­
ladányi lakost gondnokság alá helyezte.

§ Monstre lopási bünügy. Balázs
József hajduszoboszlói legény, az­
után Szén&si Lidia meg Szabó Sán- 
dorné kilenc rendbeli lopás és or­
gazdaság bűntettével vádolva álltak 
tegnap a kir. törvényszék előtt. Leg­
nagyobb jellegű ezek között az a 
lopás volt, melyet Balázs a Csom­
bor Pálnó lakásán követett el, az 
asszony távol létében. Feltörte a la­
kást, a szobában levő ládát s abból 
300 koronát elvitt, a pénzt a két 
hölgy között osztotta el. Ezenkívül 
libaügyek s más apróságok kerül­
tek napirendre. A törvényszék Ba­
lázst három havi, Szilágyi Lídiát 
két havi, Szabónét három havi fog­
házbüntetésre ítélte. Az elítéltek; 
megnyugodtak s azonnal levonulj 
tak a fogházba.

§ Garam Jenő eskütétele. Onrant,
Jenő, a debreceni ítélőtáblától kinevezett _iyj 
kúriai biró tegnap tette Jo hivatali esküjét. 
Szabó Miklós kúriai elnök kezeibe.
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§ Sajtóper a szabóiparoeok országos 

üzövetsógo ellen. (Fővárosi tudósítónktól.) 
Volwart Andor ellen a szabóiparosok orszá­
gos szövetsége nyomtatott körlevelet bocsá­
tott ki, melyben figyelmezteti a szövetség 
tagjait, hogy óvakodjanak a Yclwarttől, a 
ki a dúsgazdag Vehvart András fiának adja 
ki magát, hogy aztán a hitelbe vásárolt 
öltönyöket elzálogosíthassa és a hiszékeny 
iparosokat érzékenyen megkárosíthassa. Vel- 
wart a körlevél tartalma miatt sajtópört 
indított a szövetség ellen és dr. Kállay 
■Miklós központi vizsgálóbiró előtt a felelős­
séget Kriszháber Leó vállalta el, a ki ellen 
ma már a vádiratot is beadta a panaszos.

§ A három halálra ítélt. (Fő­
városi tudósitónktól.) Ismeretes, hogy 
a pestvidéki büntetőtörvényszék es- 
ködbivósága Borgovits József gazda­
ember gyilkosait, Borgovits József­
iét, Huszka Andrást és ennek fele­
ségét kötél általi halálra ítélte. A 
három delikvens a gyüjtőfogház­
ban várja a kegyelmi kérvény el­
intézését. Huszkánén előrelátható­
lag a kegyelem megtagadása ese­
tén sem lehet a halálos Ítéletet vég­
rehajtani, mert a boldogtalan asz- 
szonyt az eddigi fogság és az ag­
godalom annyira megtörte, hogy 
most súlyos, betegen fekszik a rab­
kórházán. Örökösen sir, iaiveszé- 
kel és szüntelenül azt hangoztatja, 
hogy Borgovitsné megbabonázta 
őket, hogy a férjet azután meggyil­
kolják.

§ Londonba szökött szélhámos.
(Fővárosi tudósitónktól.) Krausz Emil vállal­
kozót, aki a kolozsvári Remenyik Testvérek­
ig kárára 200.000 koronás csalást követett 
el, Londonban fölismerték és letartóztatták. 
A budapesti büntetőtörvényszék fölterjeszté­
sére az igazságügyminiszter diplomáciai utón 
megindította ^ Krausz_ ellen a kiadatási eljá­
rást. A londoni hatóság gyorsan dönt az 
ilyen kérdésben és amint értesülünk Krauszt 
már a jövő héten útnak indítják hazafelé. A 
Reményi Testvérek cég két tagját, akiket 
táviratilag idéztek meg, a vizsgálóbiró ma 
délelőtt kihallgatta. A panaszosok vallomása 
a lényeges dolgokra nézve nagyon is eltér 
dr. Róth Sándor ügyvéd védekezésétől, akit 
ebben az ügyben, mint bűnrészest előzetes 
letartóztatásba helyeztek.

HÍREK.

Az asszony és szeretője.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Parisból jelentik: Érdekes előzményü 
mérgezési bünpört kezdett tárgyalni tegnap 
a marseillei törvényszék. A vádlottak Mas- 
sotné Alice asszony, egy francia tengerész 
szoborszepségü özvegye és Dubac Edvárd 
orvostanhallgató. Massot 1697-ben vette nőül 
Zastorcll Alicct. Mialatt a férj tengeri utón 
volt, a gyönyörű és temperamentumos asz- 
szonyt az udvarlók és imádók egész raja 
vette körül.

Egyikük, Dubac orvostanhallgató a 
szép asszány különös kegyeivel dicsekedhe­
tett. A szerelmesek közös akarattal elhatá­
roztak, hogy az utjókban álló kellemetlen 
férjét elteszik láb alól. Egy napon aztán 
meghalt a tiszt, egy adag ciánkáb, a melyet 
'ételébe lettek, megölte az életerős férfit. ‘ A 
halottként hum gyanúsnak találta a dolgot, 
4e a szép özvegy bánatos arca és szives 
ßzcietetreméJíósága teljesen lcícgyverczte az 
orvost, a f-'rict eltemették és senki semmi

gyanút nem fogott. A szerelmesek már tel­
jesen biztonságban érezték magukat, amikor 
a volt szolgálójuk Klap Luctennek szemé­
lyében a megtestesült bosszú állott elő. Bir­
tokában volt egy éltépett levélnek, amely­
ből meg volt állapítható a mérgezési össze­
esküvés.

A levéldarabokat a leány összeragasz­
totta és átadta a rendőrségnek. Erre Massot 
holttestét exhumálták és a hullavizsgálat 
megállapította, hogy Massot mérgezésnek 
lett az áldozata. Özvegyét és ennek kedve­
sét letartóztatták és perüknek kimenetele 
iránt mos általános az érdeklődés.

Vilmos császár utazása. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Wildpark-állomásróí érke­
zett táviratunk szerint Vilmos császár ma 
reggel fél 8 órakor Bronbergbe utazott.

Merénylet Belgrádban. (Éjjeli 
express tudósítás.) Belgrádból je­
lentik: Velicskovics volt szerb mi­
nisztert, a ki lapjában erős támadó 
cikket irt Péter király ellen, lakása 
előtt revolverrel megtámadták. A 
zajra felesége kisietett és segítsé­
gért kiáltozott, azonban rendőrök 
nem voltak a közelben. Mialatt a 
környékről az emberek elősiettek, 
Velicskovics dulakodni kezdett tá­
madójával, biztosra veszik, hogv 
az összeesküvő tisztek bérelték fel 
a támadót.

A velencei 8zt.-Márk templom ve­
szedelemben. (Éjjeli express tudósítás.) Ve­
lencéből jelentik, hogy a Szt.-Márk templom 
nagy veszedelemben forog. A nagy kupola 
két boltozata megrepedt annak következté­
ben, hogy az alapfalak lesüfyedtek. A köz­
épületekre felligyelőbizottsog azonnal akcióba 
lépett.

Uj színház a Margitszigeten. (Éjjeli 
expr. tud.) A Margitsziget igazgatósága az­
zal a tervvel foglalkozik, hogy a jövő évadra 
egy nagyszabású vas- és üvegszerkezetü 
arénát építtet az alsó szigeten, amelyben a 
berlini „íhiergarten“-ben álló Kroll-féle 
színház mintájára előkelő színvonalon álló 
előadásokat, hangversenyeket, esetleg varie­
téket fognak rendezni. Á szellős aréna az 
alsó-szigeti vendéglő és kávéház közötti té­
ren foglalna helyet és több ezer ember be­
fogadására van tervezve úgy, hogy a közön­
ség eső és szél ellen védett helyen, de még­
is nyári hangulatban nézhetné végig az elő­
adásokat. Az igazgatóság régebb idő óta 
tervezi a margitszigeti lóvasutnak elektro­
mos üzemre való ^átalakítását is, most 
ezen terv is a megvalósításhoz köze­
ledik. — Az elektromos vasút az egyik ol­
dalon az alsó szigetről a felsőre, a másik 
oldalon pedig visszavezetne — lehetőleg 
egészen föl a hídfőig. A viteldijakat is mér­
sékelni szándékozik az igazgatóság, mi által 
nagyobb forgalomra volna kilátás.

Hajókatasatrófák. (Éjjeli expr. tud) 
Londonból jelenti egy táviratunk: A Majes­
tic nevű angol sorhajón szerdán délután, a 
midőn útban volt a Yiszkaj-öbölből a csa­
torna felé, eddig megfejthetetlen módon a 
szénraktár munkahelyén robbanás történt.
A robbanás valószínű okának a szénoor I 
nieggi eladását tartják. Ivét ember őletveszé- i 
Ívesen, egy pedig súlyosan megsebesült. — j 
Ugyancsak Londonból érkezett telegramja I 
szerint a Reuter-íigynökség jelenti Filadel- 
íiabol tegnapról: A Massachu-sts nevű 
amerikai hadihajó a gépházban jobbamig 
következtében kiugrott egy eső zárórésze 
A egy ember meghalt, kettő súlyosan meg­
sebesült. Az áldozatok borzasztó módon 
osszeégtek és megcsonkittattak.

Összeszurkált orvos. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A budapesti Sze­
gényház-téren levő Erzsébet sze­
gényházban ma reggel egy ideg­
bajos asszony, Gemenz Ludovika 
56 éves bentlakó idegrohamában 
megtámadta az éppen beteglátoga­
tását vódző dr. Brachfeld Tivadar 
orvost. Egy zsebkést rántott elő és 
két szúrást ejtett rajta, egyiket a 
nyakán, de ezt a szúrást felfogta, 
illetve veszélytelenné tette az ing­
gallér, a másik szúrás az orvost 
hátán érte és a lapockába akadt; 
Mindez pillanat müve volt. Ékkor 
két ápoló lefogta az asszonyt és 
beszállították a megfigyelő osztályba. 
Az orvost, a kinek sérülései súlyo­
sak, a kórházban levő lakására 
szállították.

Gyilkos földbérlő. (Éjjeli efipress tu­
dósítás.) Szatmári tudósítónk jelenti, hogy a 
szomszédos Patóházán Lázas Gerő földbórlő 
kettős gyilkosságot követett el: megölte 
egyik béresét és ennek fiát. Lázas Gerőről 
általában véve köztudomású volt. hogy nem 
bánik kellőképpen cselédeivel. Most is va- 
lami összeszólalkozás történt a gazda és 
Vakó László nevű béres között. A szóváltás 
tettlegességgé fajult. Vakó, időközben oda­
vetődött fiával felkapott egy vasvillát és az- 
zal támadt gazdájára, a ki revolvert rántott 
elő és rájuk lőtt. A golyók úgy az apát, 
mint a fiút eltalálták s oly szerencsétlenül, 
hogy mindketten szörnyet haltak. Az ügyész­
ség elrendelte Lázas letartóztatását és meg­
indította a nypmozást.

(Folytatás.)
. volt elégedve önma­

gával, fellépésével, meR beszédének kezde­
ten is figyelmet tudott ébresztem. Harvai 
meglepetésében nem tudta, hogy mit tegyen. 
Arra ő nem számított, hogy Borrai Géza 
mek** ^n*ca oláh asszony gyei-

1 .. .. azonban akadtak a vendégek
között, a kiket nemcsak kellemetlenül érin­
tett a Borrai Géza fellépése, hanem hitelt 
sem adtak az ő szavainak.
, ... — Hazudik ! Hazudik 1 — kiáltották 
feléje.

Lehetetlen dolgokat beszél!
Anica egy oláh asszony gyermeke. 

Hiszen ez őrültség ! Ezt az embert ki keli 
dobni 1

— Hitványság! Nem hallgatjuk tovább.
. De hallgassanak meg uraim és höl­

gyeim kiáltotta túl a békétlonkedők sza­
vat Borrai Géza, Ónok közül többen azt 
kiáltották felém, hogy Anica kisasszony 
nem lehet egy elán asszony gyermeke, 
uraim es hölgyeim ! Nem állítok olyat, amit 
bizonyítani nem tudok. Anioának az igazi 
edes anyja i it van a fővárosban és ha nem 
juszik önök, amit mondtam, amit állítottam, 
hat jul vau: Tegyen bizonyságot minderről 
maga az Anica édes anyja.

Borrai Géza az ajtóhoz ugrott és ki­
nyitotta.

— Lépjen he! kiáltotta.
A ragyogó terembe félve, idegenkedve 

ment be az Anica édes anvja. Révetegen 
nézett köríti, szóhoz nem bírt jutni. Bámulta, 
nézte a műves társaságot, kereste közöttük 
azt, ^ aki az ő leánya, édes gyermeke, akit 
most tizennyolc ov után végre viszontláthat. 
Mélyen megületődütt volt, reszketett egész 
testében, a szive pedig olyan erősen dobo­
gott, olyan hevesen, olyan gyorsan vert, mint 
meg sona.

Borrai Géza a vendégek felé fordulva 
kiáltotta :

lTraim és hölgyeim, imo bemu­
tatom önöznek az Anica kisasszony édes 
anyját.

'Folyt, köv.)
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árlejtési hirdetmény,
A debreceni ev. ref. egyház általlótositendő 

gazdasági .épületek építési munkáinak biztosítá­
sára zárt versenytárgyalás Mrdettetik.

Az előállítandó munkák az ev. ref. egyházi 
hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető 
ten- és költségvetés szerint vannak előirányozva.

Ajánlat tehető az egyes munkanemre vagy 
az összes munkára.

A versenytárgyaláson részt vehet minden 
képesítéssel biró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tár­
gyát képező munka előirányzati összegének 
megfelelő 5 (öt) százalékos bánompénzt kész­
pénzben vagy ővadékkópes értékpapírban aján­
latához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény szám­
mal és betűvel olvashatóan tisztán kiírandó és 
ajánlattevő ajánlatában kijelenteni, hogy a terveit 
költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi vi­
szonyokat ismeri és azokat magára nézve köte­
lezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ájánlatok 
1904 évi december hó 29 napjának délelőtt 11 
órájáig az ev. ref. egyházi hivatalánál II kér. 
Egyháztér 17 sz. nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap délután 
4 órakor nyilvánosan bontatnak föl.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt, 
ávir ati és utóajánlatok avagy kétséget támasztó 
kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe 
nem vehetők. Az ev. ref. egyház fentartja ma- í 
gátiak azon jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
között szabadon válatszthasson, hogy azok mel- 
zésével a munkák biztosítására más utón in- 
tézkedhessólc.

Debrecen 1904 december hó 7-ik n.
Vecsey Imre gazd. bizottsági elnök.

Pályázat mész szállításra. |
A Debreceni Timártársulat ösz- 

szes tagjai, házi és ipari céljukra 
szolgáló mész szükségleteiket három 
évre biztositni óhajtván, ennélfogva 
felhívja az azon egyéneket, a kik 
azt hajlandók volnának szállítani, 
hogy zárt ajánlataikat, legkésőbb ! 
lí)05-ik év Január hó 5-ikéig, alant i 
ivott Társulati Elnökhöz beadják 
aliol is a szállítási feltételek meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1904. december 6.
Sarkad^ Ferencz,

társulati elnök. Lakása Borz utca 9. azám.

tffi
Oonoflän és Somossy
KUNZ JÓZSEF és Társa utódai cégnél.

Debrecen, Klstemplombazír
megkezdődött a

Karácsonyi vásár
Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülnek 
eladásra leszállított 

árak mellett.

WMSMSSSSM
Széchcnyi-utea 4o számú ház 14 rendbeli 

lakoszl ilylyal, az udvaraan két jó ivó vizű kuttal.
Tőcós kort I. járás 60 sz, szőllő, gyümöl­

csössel és 2 szoba, konyhás lakással.
I jikortbon, az István gőzmalpm mellett I. 

,járás 49-b. számú szőllő gyümölosös, 1 óvoS úri 
lakással) 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, kortyba 
kamra, veranda, pince, jó ivó vizű kút óá kisebb 
azdasági épületekkel.

I Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodájá­
ban Piac-utca 42 sz. d. c. 9-12-ig, d. u. 3-7-ig. 
J clefon szám : 335.

DEBRECZEHI ÚJSÁG

Karácsony
közeledtével mindenki
nek szüksége van na fijLSBiague.egei «eg ü
gyobbbe vásárlásra, mostM J
vásárolhatunk szövet, Barehet, Karton 
és Batist ruhákat, Kendők, kötények, 
blúzok, alsó ruhák, harisnyák, koz- ¥j 
tyük. zsebkendők, nyakkendők, férfi 
ingek és sok más egyóbb csikkeket 
kizárólag iKaLapa&ésoBa.y.Bra

Konto* K
női divat, vászon és fehérnemű áruházában,

*

KarágSooyi és újév
Színházi iátcsőwek

gyöngyház fogantyúval, aluminium és bőrfoglalátban.
Katonai vadász és tábori látcsövek

legfinomabb szintelenitett üvegekkel.
„Goerz-féle prismás Binocles“. Szalon 
rugós-Iorgnettek. Szemüvegok, orcsiptők.
arany, ezüst és nickel keretben, legfinomabb üve­

gekkel és hegyi jegeczekkel.

=Pontos kipróbált=
Aneroid légsáiy-
mérők, hőmérők 

stb. stb.
Ajánlja tisztelettel
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LegjinagjSfrobSIi, lcgj|wáBog|satg»tfabfo árurafatár.

KarácSooyi és újévi ajáodékúS
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek zsebórák
feltűnő olcsó árban, csakis a

Blau Lipót Fia utóda
Debm&n, Piac-utca 41- szám alatti

elsőrendű ékszer kereskedéséből) kaphatók.
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Elismert előzékeny kiszoígáóás..
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TaPRO HIRDETÉSEK?"f

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
_ —-----4 krajcár, 8 fillér.-----  —
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők. ©

Ajánlat.
íl KGR. Papír héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 

40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós 
fűszerűzietóben. Csapó-utca és kenyér piacz- 
sarkán.

SZEGEDI PAPRIKA kiilkulegességek NAGY 
RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

HA NINCS PÉNZE KARÁCSONYI és újévi
ajándékra, akkor menjen KAISER SALAMON- 
hoz Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyö­
nyörű olajíastményü képet, a váczi fegyház­
ban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó 
téli ruhákat, cicákat, vászon, kézmüáruk, pap­
lanok, ágy és asztal térítők, minden elfogad- 
ható árban lesznek elárusítva,

EGY ÜGYES fűszeres segéd azonnal alkalma­
zást nyer Tulogdy Ferencznél Hajdú-böször­
mény.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKBA mindenki csinál­
tassa meg a villanycsengőjót Krausz Kálmán 
bádogosnál Hatvan-u. 2 sz.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

Igforintól feljebb készítek finom gyapjú szö- 
veimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Adolf angol urí szabó és Drezdai aka- 
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetetek. legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

ALKALMI VÉTELEK KARÁCSONYI és újévi 
ajándékokban. A Miklós és Markbreit féle 
csődtömeghez leltározott bazár és divat áruk 
Mark breit Ignétz által megvétettek és azok 
a nagy tőzsde melletti üzlet helyiségben fél 
áron elárusittatnak.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

^PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél­
kül esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyósittat; 
drága kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Hóry bank irodája, Debrecen Egyház- 
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

RENDKÍVÜL OLCSÓ lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz-féle pipa 

metsző és fényképező cikkek üzletben a 
városházával szemben.

ÍODRÁSZNO fésül, bál és alkalomra jutányo­
sán saját lakásán Hatvan-utca 68 szám 

CÁRÉIUL darabja ÍSÜ 14 kr. Vftray József ke­
reskedésében Városi nj bérház.

FRIZERNŐ elfogad háznál báli és alkalmi fé- 
__sülőst. Hatvan utca 68 szám.
ÉAK( »DALMA KRA, mulatságokra, urí vagy 

polgári hazakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi 
gyakorlatom által a legkényesebb igényeknek 
is megfelelek, Király Béláné főzőnő, Berek- 
utca 6.

A WlÁGHIRÜ MARTELL Cognac J V F. 
Martell Debrecen és vidéke részére* főraktár

tváray Józsi*f k eres ködösében.
\DSZÉK BEKÖTÉSÉT oíválialötn Madáösi 
Janos rosta szita készítő s nádszékkötő Kos- 

, snth-utca 29
KARÁC., -'SONVI AJÁNDÉKUL van szeronosém 

ajánlani szép díszes dohányszitáimat, cukrász 
részere igen erős áttörő sziták az ipar kiállí­
táson, Madaoei János.

»BBRECZENI ÚJSÁG

Eladás.
ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cagiéd-utoa 7 az.
IiONVÉD UTCA 70 számú ház eladó egy köb-

lös 661 négyszögöl földdel együtt.______
ELADÓ JÓL jövedelmező, boltos ház, hátul

keresztópülettel jutányosán. Csillag- utea Ifi 
szám.

Kereslet.
TISZTA, ÜGYES és szorgalmas ezobaleáayt 

keresők 15-ére. Cim a kiadóban.
PÉN33TÁRNOKNŐI, vagy elárusítói állást keres 

egy szakképzett nő. Címe a kiadé hivatalba.
PÉNZBESZEDŐI állást keresek 1000 korona 

óvadékkal Óim a kiadóban.
BORBÉLY tanuló, teljes ellátás és rabáraira 

felvétetik. Nyilas Antal Kábán,
EZER DARAB Erdei faj gyökeres szőlővesezőt 

veszek. Vár utca 8.
ERŐS HATLÓ erejű használt cséplő Garnitúrát

megvételre keresek, értekezhetni Csapó utca 
31 sz. Grósz Mórnál.

ÉL VESZETT kis fekete kntva, LILI névre 
hallgat, ismertető jótok : 2 h »túlsó lába unain 
fehér folt. Becsületes megtaláló illő jutalom­
ban részesül. Turay Farkas irodájában Mrklos- 
utca 8.

ÜGYES varroleany és tanuló leány felvétetik
azonnal. Hatvan utca 9 szám.

EGY ÜGYES mosonét korosok Óim a kiadóban.
ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő szík- 

vizelárusitásra felvétetik. Teleki utca 100.

$904 dÍBoenöúSer'^

Több ezer vég divat Szö­
vetet olcsó árbaj) ad el

Asztalos Józsii
Cág DKBRBCBffBEBi Hossnüt-Btoa 7. sg.
vSzSeB, téli alsó «hatan, tarisarSii

naayválaszfák és előnyös ár

Ml

Csillogó * *
karáosenyfodiaelj*

Tettes összoáFKtée 
frt. 2.60. 5,—és írt. UK— 
Angyaltoij. Hó. Ángyaik, 
40 torTjKé*Sszek375kr, 
Otóyertyatartó^OyertyS:
öjdonsái, Játék kadcsoena. 

fezek. ;
KERTÉSZ

BUDAPEST, Kristóf
Karácsonyi kjáffitás. 
tok és ajándék. 
jegyzék ingyen és 

mentve.

=Megérkezett a hírneves
Ifppebmáti Msfistön barack. 
giCbmivüluil és szilva pálinka^
mely a legjobb egészségi ital. a

Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piaoz-u. 42

FHhe-l«>ei*l Oyjgy ______ ^
a valódi Angol Ananász és Jamaika 
rum, a hires Popoff-tea eredeti csórna- 
gokban.. Kitűnő Villányi és Ménesi 
borok.

jKerkli feraicz,
főszer, csemege és tatereskettse

¥éi lányok nyugdíjintézetére
merí használhat sok hirdetett szépitöszert. de hogy legyen 

szeplót, nmjfoltot, minden csúnyát az árasról és alabástromszerüen széppé teSe a 
tórtfemégse ártson, olyan a Maliid SGépitőszereken klvffl nh£s. 7

ISrrWÁM, flmwd&affwsaEese-iAisawr
mulaboratoriuma, Laboratorie Cosmetipue .,Maliidélila tilde“ (Alamttntntt a

saját ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debreczenben: TóthBéía gXy-
szerésznól, Tisza palota.

K/lRdQ50NTRti
liol szerezhetünk be LEGOLCSÓBB»«! gyermekjátékét és más

ajándéktárgyat ?
Ml« Mj«

Schäfer ház, közvetlenül a főposta mellett, ahol minden évben úgy 
«fy©.^MielkÍEÍ*é.feo]klbam mint

Be d; sS. ár gf y aa üs; n® jn.
s szenzációs újdonságok

találhatók.
Pontos és legszolidabb Iriszolgálásról elég biztositábot nveit a céo 

köze! ogy negyed szazad év óta áll főm és a legjobb hírnévnek Ä

Nyomatott körforgógépe^ a Debreceni üjság nyomdájában (Tulajdonos, Tban Gynla.)

t/V-N0«NGv


